2021-2022学年度工作总结
本学期，我担任了初一男生4个班的生活老师。在一学期的工作中，我感触颇深。作为学校学生管理中的一个新角色，可以像同事借鉴，我在探索中慢慢积累。最好的淘宝店铺不过在政教处的带领下和自己的不断努力下，觉得自己的工作还是进行得有条不紊。现将这一年的工作总结如下。
生活老师，首先必须先从宿舍的常规管理做起。所以我每时每刻都要认真查看，尤其是晚自习结束以后，我都会在走廊宿舍来回走巡查，希望能多了解学生一点。宿舍是学生的第二个家，只有抓好宿舍的卫生和纪律等常规，才能让学生有一个比安静，整洁的休息的良好环境。所以每天我都会认真去宿舍的常规检查，结果，把每天的扣分情况做一个记录和对比。对于相对扣分比较严重的宿舍和个人，我都会与班主任和她们及时进行沟通，由于期末的临近，学生都很抓紧时间学习，基本上寝室表现都比较好，相对问题比较严重的就是“混合寝室”，也就是所谓的“真空地带”，这些寝室里的学生是来自几个班级的，管理起来有一定的难度，我就特别关注的多一点，比如下寝室的次数就特别多一点，利用中午静校和晚上静校的时间，多和学生聊天，也多强调一些学校的制度和要求。为了搞好寝室工作，我们制定了“寝室日常行为规范”、“寝室卫生安排”、等制度。对学生进行“遵规守纪”、“文明礼貌”、“爱护公物”等方面的教育。同时严格规范学生请假制度，做到学生该在寝室里的时候，一个也不少;不该在寝室里时，一个也不多，并及时与班主作联系。同时学校也设立了奖励制度，每月都设有五星宿舍的评比，获奖宿舍在每周中都能有加分。这样学生的积极性也就被调动起来了。同时，我们还开展了一系列的寝室文化活动。学生发挥自己的聪明才智，最好的淘宝店铺 自己动手，布置寝室，科幻科技，又充满创意，取得了很不错的成果，使学生的小家更加融洽，迸发出勃勃生机。宿舍整洁，融洽，是一个可以使学生们身心得到放松的休息的好地方。
在领导与同事的关心和帮助，加上自己的不断努力下，觉得自己的工作还是进行得有条不紊。
保持一个健康的室内卫生环境：室内严格执行卫生安全消毒制度，每天保持宿舍清扫干净，一天最少做到2-3次开窗换气，保证宿舍既暖和空气又新鲜，同时做好定时室内消毒工作，保证宿舍整洁卫生。
身心健康指导：积极和学生进行思想交流，帮助学生克服各种心理障碍，养成健全人格，提高他们保护身体健康，保证安全，讲究卫生等方面的知识和能力。
　　加强安全教育，提高安全意识
　　1、严格执行学校规定的《生活教师职责》，努力做好生活区域的安全和卫生工作。坚持做好午、晚清点人数，特别是晚上更要认真仔细，绝不马虎。
2、利用主动和学生多聊天的机会，对学生进行安全宣传和教育，提高学生的安全意识。让他们掌握一些自我保护的技能，提高孩子们的自我保护能力。

3、安全重于泰山！让学生时刻注意安全！使学生明白安全的重要性。

　　勤奋工作，努力上进
　　认真做好每天的常规工作，做到了手勤腿勤，保持一个良好的生活环境。用自己的细心、耐心、爱心感化了孩子们，使他们感觉到大家庭的温暖。
　　收获与不足
　　在这几个月的工作里，自己得到了很大的收获。领导们组织我们学习：《呵护心灵、健康成长》《教室里的正面管教》《相互尊重》等等。让我懂得了和孩子们的相处之道就是：相互尊重、相互理解、相互信任。不足的地方就是，对学生了解的不够透切，希望能有更多的时间听听学生的心声。
　　今后努力方向：在今后的工作中，一定要不断加强个人修养，自觉加强理论和实践的学习，努力力克服自己的不足，扬长避短，奋发工作，积极主动和孩子们多交流、多聊天，及时掌握孩子们的思想动态，与学生做到“零距离接触、近距离交流”，为美好的明天奉献自己的力量。提高工作水平，在工作中不断探索适合于我们学校生活管理的经验。
   个人建议走廊要装上风扇，厕所管道直通导致楼层味很大，能不能配清新空气剂，清洁工具没有挂的地方。能否有一个每位学生都可以知道自己的加减表。阳台玻璃门是否可以换其他门。工作时间长久，导致严重睡眠不足，希望学校及各位领导帮忙改动一下，非常感谢。个人建议消杀能否按比例来做。
      以上是个人的总结，写的不好请领导多多指教，祝大家工作顺心！事事如意！
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