学习做四有好老师的心得体会--生活部 刘艳芳
“ 教育大计，教师为本”。习总书记讲话声声震撼我的心灵，一个国家的繁荣，民族的振兴需要是积极向上，团结，奋进，有先进的科学知识，有强烈的爱国心和奉献精神的青年人，培养青年一代需要社会，家庭和学校的团体力量，而学校在教育其中起着不可小觑的作用，所以，作为当代人民教师队伍中的一员，我感到自己没大的压力和无限的动力。
   一名合格的教师必须要有理想信念，有道德情操，有扎实的知识，有仁爱之心，通过学习，我越来越感觉到一名教师的职业责任感，这就需要我们不断的学习，不断的反思更正自己的不足。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  徐录云
教师以德立身、以德立学、以德施教、以德育德，争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师
                      
学习做四有好老师的心得体会--生活部  陈何兰
老师，是一个繁琐而又神圣的职业，一批好的老师是为祖国的未来创造美好的基石。好的老师不仅要有爱国，爱家，爱人民的情怀，更要做一个四有好老师。
一、要有理想，信念
    作为一名老师只有树立了崇高的理想信念，把育人当做自己的伟大使命，我们的教育才会更加成功，才有可能在孩子们的心中播下梦的种子。
二、要有道德情操
    孔子说过这样一句话：“其身正，不令而行。其身不正，虽令不从”作为老师随时随地都要以身作则做好表率，用自己的行为去感染学生。学校无小事，教师无小节，节节是楷模，教育容不得半点马虎，这是作为一名老师
的核心品质。
三、要有创造力
     创造力是好老师的新源泉，作为一名老师要有发现和创造事物的能力。一个具备创造力的好老师他是可以激发孩子们那种敢想敢做的冒险精神，能够挖掘孩子们优秀的潜力，还能让孩子们少走很多弯路。
四、要有影响力
    一个老师要有能影响学生的魄力，帮助学生开启知识大门，塑造良好性格与崇高精神，影响学生们成为祖国新生力，让祖国的花朵们青出于蓝而胜于蓝，为祖国养育出一代代的顶尖人才。
三人行必有我师，作为万千学子的老师们更要步步为赢，脚踏实地，对的起祖国对的起家人对得起自己。只有这样才能让祖国在我们的建设下更加强盛不衰。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  欧高艳
四有好老师，有理想信念，有道德情操，有扎实学识有仁爱之心，以人为本树立正确的教学观，教师观，要与时共进，不忘初心，热爱学生，团结协作为人师表以身作则，作为老师对生活对科学对自然要有扎实的学识，关爱学生，亲其师，信其道。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  曹世英
做好老师首先要有道德情操，有理想信念，仁爱之心，扎实学识。
对学生的一言一行都会产生影响，所以我需要有自我修养，心态端正，坚守人格底线，自我控制，养成一个良好的行为习惯
学习做四有好老师的心得体会--生活部  颜桂芳
争做四有好老师，我们都是追梦人
教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政工程，对提高人民综合素质、促进人的全面发展、增强中华民族创新活力、实现中华民族伟大复兴具有决定性意义。教育是国之大计、党之大计。总书记说过，教师职业是塑造灵魂、塑造生命、塑造人的工作。一个人遇到好老师是人生的幸运，一所学校拥有好老师是学校的光荣，一个民族源源不断地涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。
1.做有理想信念的好老师
21 世纪的老师，不仅要学识渊博，为人正派，还要因材施教，关注学生心理；不仅要教给学生学科知识更要为学生树立一个正确的人生观、价值观、世界观，还要做好自己，成为一个有信仰、有理想、有担当，敢做事、会做事的人民教师。
2.做有道德情操的好老师
学高为师，身正为范。李吉林老师是我国小学教育领域中的一面旗帜，她花费了半个世纪的时间探索学教育的改革路径，为我国的小学教育奉献了有中国特色的情境教育模式，毕生扎根教育一线。思、学、行、著，李吉林老师用自己的一生践行着四字经，也用自己的一生诠释着教师二字。
为人师者，是四度春风化绸缪，几番秋雨洗鸿沟，黑发积霜织日月，粉笔无言写春秋。教育是满载理想的事业，是指向未来的事业，教育人就应像李吉林老师那样，揣一颗赤诚之心，行走在爱与智慧的绿洲上，倾一己之力为中国教育添砖加瓦。
3.做有扎实学识的好老师
欲予学生一杯水，教师须有一桶水，浅显的话语却道出了为人师表的准则--做一名学习型老师。在当今信息爆炸、科技成果日新月异的时代，作为知识传授者的教师，要按照总书记所要求的，始终处于学习状态，站在知识发展前沿，刻苦钻研、严谨笃学，不断充实、拓展、提高自己，树立终身学习理念。好老师只有在学习中增强学习能力、拓宽知识面，才能为学生提供源源不断的一谭清泉。
4.做有仁爱之心的好老师
鲁迅先生曾说过“教育植根于爱。”作为一名教师，师德是教育工作的精髓，爱与责任是师德之魂。
生活中有很多这样的例子让我们感动，一个个平凡而伟大的教师在生死面前展示出了师德的光辉。
最美教师张丽莉的奋力一推使两名学生免遭灾难，自己却被车碾断双腿，用自己的身体换回学生的生命；
汶川地震时，谭千秋老师把学生拉到课桌底下，自己弓着背，双手撑在课桌上，用自己的身体盖着四名学生，义无反顾的献出自己宝贵的生命。
他们在危难来临那一刻的勇敢抉择，以师者的本色展示了人民教师的职业操守，以自己宝贵生命诠释了爱与责任的师德灵魂，他们的大爱壮举实现了人生价值，闪耀着最美的人性光辉。
以爱为基，师爱无限。让师爱化作一叶叶扁舟，让它荡漾在漫漫学海，荡漾在每一项教育事业之中。
善歌者使人继其声，善教者使人继其志。实现中华民族伟大复兴的中国梦，当代学生将历史性的成为主力军。劳动者素质的提高和人才的培养基础在教育，关键在教师。百年大计，教育为本;教育大计，教师为本。教师一个肩膀上挑着学生的未来，一个肩膀上挑着民族的希望。我们教师要以习总书记的讲话精神为指引，以四有小存，以人格魅力引导学生心灵，以学术造诣开启学生的智慧之门，当好民族复兴梦之队的筑梦人。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  谢韶敏
在学习了四有好教师后，老师是教育学生知识的人，也是除了学习和能够给大家带来一定正确知识和指导的有能力的人。老师的职责首先是育人。先成人，后成才。为人师表，答疑解惑，做到关心、爱护全体学生，尊重学生人格，促进学生在品德、智力、体质等方面全面发展。培养社会主义事业建设者和接班人、提高民族素质的使命。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  徐新华
习近平主席曾说，“教师是人类历史上做古老的职业之一，也是最伟大，最神圣的职业之一。”人类社会的延续和发展，个体的成长离不开经验的积累和知识的传承，教师作为教育活动的实施者自古有之，教师的作用至关重要。
习近平主席曾指出，教师要努力做到三个牢固树立于，牢固树立于中国特色社会主义理想信念，牢固树立于终生学习理念，牢固树立改革创新意识，教师是一个伟大的职业，对于传播人类文明，传递社会价值，开发学生潜能，及升华人生价值方面有着重要的意义。
首先，有理想信念是成为好教师的根本。理想信念是指路明灯。
    成为一名四有好教师，有道德情操是必不可少的，我们中华民族历来崇尚道德。无论是以孔子为代表的儒家思想，道德是做人的基本准则。
有扎实的学识也是四有好教师不可少的条件，扎实的知识功底、过硬的教学能力、勤勉的教学态度、科学的教学方法是老师的基本素质，其中知识是根本基础。
要做四有好教师，。                    有仁爱之心是必不可少的。满怀博大爱心，做心灵使者。没有爱就没有教育。“如果一个老师把热爱事业和热爱学生相结合，他就是一个完美的老师。”是的，作为一名教师，一位完美的教师是应该既热爱事业又热爱学生，要去爱护、关心每一位学生
国家繁荣，民族振兴，教育发展，培养一支师德高尚，业务精湛，充满活力的高素质专业化教师队伍是必不可少的，这就需要教室要不断加强自身建设，努力提升自身素质，努力提升自己的专业素养和专业能力。努力做党和人民满意的好老师。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  朱金艳
习总书记的重要讲话高瞻远瞩，内涵丰富，思想深邃，情真意切。学习好、贯彻好、落实好讲话精神，做一名有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师是我终生奋斗的目标。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  梁春娴
习近平指出，学为人师，行为世范。
1.做好老师，要有理想信念。
2.做好老师，要有道德情操。
3.做好老师，要有扎实学识。
4.做好老师，要有仁爱之心。
作为一名教师，要认真领会总书记重要讲话精神，珍惜学习时光，多学知识，多学道理，多学本领，争做“四有”好老师，用爱心、知识和智慧点亮学生心灵，帮助学生走好人生的第一步。




学习做四有好老师的心得体会--生活部  罗平丽
四有心得：有理想、有本领、可以让我们站到一个更高的高度，去充分展示才智，为工作做出更大的贡献，让我们的工作更有价值；有道德、有爱心，则让我们脚踏实地认真做好每一项工作，关心每一个学生的成长，我们只有具备了爱心、细心、耐心、责任心、这些品质，才可能提高我们的能力。
  
学习做四有好老师的心得体会--生活部  王倩                  
曹主任引领我们学习习近平主席提出的“做四有老师”教育理念，用爱培育爱，传播爱。通过真心、真情、真诚拉近与学生之间的距离，使自己成为学生的好朋友好老师，保持良好的道德情操，理想信念，认真履行自己的工作职责，做一名有正能量的好老师。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  邵菊红
    心得感悟:在今后的工作中进一步贯彻习总书记的会议精神，把全部精力热情，耐心放在工作中，照顾好每个学生，对学生负责的同时，坚决履行生活老师职业道德规，为人师表，以身作则，争取做一个习总书记勉励我们有理想信念，有道德情操，有扎实学识，有仁爱之心的生活老师！加油！

学习做四有好老师的心得体会--生活部  郑婉玲
如何做一个四有好老师
1、要有理想信念；要始终同党和人民站在一起，自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者，真诚于党和人民的教育事业。用好校园阵地，自己的行动倡导社会主义核心价值观，用自己的学识、阅历、经验点燃学生对真善美的向往。
2、要有道德情操；老师对学生的影响，离不开老师的学识和能力，更离不开老师的为人处世，于国于民，于公于私所持的价值观。老师是学生道德修养的镜子。好老师应该取法乎上，见贤思齐，不断提高道德修养，提升人格品质，并把正确的道德观传授给学生。
3、要有扎实学识；扎实的知识功底，过硬的教学能力，勤勉的教学态度，科学的教学方法是老师的基本素质，其中知识是根本基础。好老师还应该是智慧型的老师，具备学习，处世、生活、育人的智慧，能够在各个方面给学生帮助和指导。
 4、要有仁爱之心；爱是教育的灵魂，没有爱就没有教育。好老师要用爱培育爱，激发爱、传播爱、通过真情、真心、真诚拉近和学生的距离，滋润学生的心田。好老师应该把自己的温暖和情感倾注到每一个学生身上，用欣赏增强学生信心，用信任树立学生的自尊，让每一个学生都健康成长，让每一个学生都享受成功的喜悦。
今天的学生就是未来实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军，广大教师就是打造这支中华民族“梦之队”的筑梦人 。 

学习做四有好老师的心得体会--生活部  汤磊
第1， 要有理想信念。要在思想上保持先进性、只有树立了正确的思想观念，才能把这种观念传递给每一位学生。第二，要有道德情操。一个道德情操高尚的教师，才能成为学生的道德楷模，促使学生发展成有道德的人。第三，要有扎实学识。教师不仅要学习书本的知识，更要不断丰富自己的思想，提高自己的认知能力，这样才能得到学生的尊重，才能得到社会的认可。第四，要有仁爱之心。只有真心诚意地去爱每一名学生，才能成为一名合格的教师。



学习做四有好老师的心得体会--生活部  李晓
虽然我是一名不站讲台的生活老师，但是我深知自己的职责是，照顾好学生的生活起居外，要坚守人格底线，其身正，不令而行，以自己的模范行为影响学生，带动学生，以师为镜。同时要塑造学生的品格，品行。
生活无小事，事事牵全身，用爱教育学生热爱生活，热爱祖国，爱自己的同时学会爱别人，心存善念长大为祖国出一份力。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  刘英
做一名有思考力的教师。在常态教学活动中融入自己的思考。二、做一名有创造力的教师。创造力是指产生新思想，发现和创造新事物的能力。三、做一名有执行力的教师。执行力是一种行动意识。四、做一名有影响力的教师。一个教师的最大影响力在于给学生以人生的影响。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  吴立平
如何做四有好老师:做一名四有好老师的方法如下……①要有理想信念，身为教师，要始终于党和人民的教育事业。②要有道德情操:老师是学生道德修养的镜子，提升人格品质，并把正确的道德观传授给学生。③要有仁爱之心，爱是教育的灵魂，没有爱就没有教育，好老师要用爱培育爱，激发爱，传播爱，通过真情，真心，真诚拉近与学生的距离，滋润学生的心田。④有一句话说的好，学校无小事，事事是教育，老师的人格力量和人格魅力是成功教育的重要条件，引导和帮助学生把握好人生方向，对所从事职业的忠诚和热爱，干一行爱一行，做老师就要热爱教育工作，不能把教育岗位仅仅作为一个养家糊口的职业，为了事业奋斗的志向，才能在老师这个岗位上干得有滋有味，干出好成绩，要坚决履行教师的职业道德观，处处为人师表，做一名新时代的四有好教师。
  
学习做四有好老师的心得体会--生活部  覃美琪
庆祝党的二十大，努力争做好四有友好老师体会！
1.老师比如是花园里的园丁，品德高尚，树立良好形象！为培养社会主义接班人做贡献！
2.要树立理想观念，老师是学生的启明灯，是未来道路的指路人！为学生建设梦想，追求梦想，为他们的梦想植入正能量！走上更美好的未来！
3要树立道德观念，道德观念是人格的魅力，为人处事的态度与行为！以身作则把握方向！
4.加强自我提升能力，优秀教师需要自我提升包括知识，素质等等！这样才能更好的与时代同步，开阔视野！才能更好地与学生交流与指导！
5.要有奉献爱心的精神！爱是一种美德，爱国爱校爱学生！这样才能很好爱自己的职业！
 经过对二十大的学习，我们要牢记习主席的重要讲话！将讲话精神融入我们工作中，学习中，生活中！为教育事业付出努力！

学习做四有好老师的心得体会--生活部  王国荣
通过开展师德师风学习，使我更加清醒地认识到学生作为学习的主体，他们思想活跃，思维天真，好动，好闹，工作烦躁不安之时，我也会不自觉的把他们这样的行为当成“不懂事”，事后想来这样的我是不应该的想法，事实上，学生是一个活的生命体，他们有属于自己的想法和要求，虽然优秀学生人人喜爱，然而调皮的也并非一无是处，做为一名老师，要有一副放大镜的眼睛去寻找与挖掘出他们身上的闪亮点，以“亮点带动孩子们进步。在今后的教育方式中，应克服自己不良情绪，沉下心来静下心来去教育好每一个学生，使自己的教育方法方式深受学生喜爱、家长认可，做一个为家长为孩子们而满意的好老师。
学习做四有好老师的心得体会--生活部  田玉兰
爱是责任和付出。爱学生，就要尽到教书育人、立德树人的责任，并把这种责任体现到平凡、普通、细微的教学管理之中。爱是尊重、理解和宽容。爱学生，“还要具有尊重学生、理解学生、宽容学生的品质”。世界上没有两片完全相同的树叶。做一个好老师，就要善于发现每一个学生的长处和闪光点，平等地对待每一个学生，尊重学生的个性，理解学生的情感，包容学生的缺点和不足，让所有学生都健康成长为社会需要的有用之才。   
   
学习做四有好老师的心得体会--生活部  魏开荣
     我们生活老师既是老师也是临时家长，要保障好孩子的安全教育。不断提高道德修养，提高人格品质。并把正确的道德观传授给每个人学生。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  黄绮敏
听了习大大的四有好老师有了自己深刻认知。新时代的教师应该时刻保持一颗对教育的拳拳赤子之心，用自己的常识、阅历，点燃学生对真善美的向往。做好老师，要有理想信念，这是实现中国梦的思想基础；做好老师，要有道德情操，这是教书育人的前提条件；做好老师，要有扎实知识，这是对教师的起码要求；做好教师，要有仁爱之心，这是教师从事的职业所需。
生活教师更具备双重角色， 既要照顾学生的饮食、起居，还要承担起培养学生自理能力、生活习惯、文明礼仪等各种习惯的艰巨任务，可以说生活教师既是体力劳动者，也是脑力劳动者。我们的生活教师除了要求较强的责任心外，还应具备过硬的生活辅导教育技能。作为一名生活教师在对学生进行思想教育与管理时，必须统一思想，转变教育观念，坚持人性化管理，牢牢树立起“三心"，即，慈母之心、严师之心、益友之心。
坚守教育初心，做“四有”好老师。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  何春装
习总书记提出的新要求；就是号召全国教师在每个人心目中应有自己好老师的形象。
    作为一个好老师，首先要有理想信念，要始终与党和人民在一起，做中国特色社会主义的信仰教师忠实的实践者，同时忠诚党和人民的教育事业。
作为好老师，要有道德情操，好老师对学生的影响，离不开老师的学识和能力，更离不开老师为人处世，于公于私的正确价值观，从而在学生的人生道路上，做学生的引入人。
其次，做好老师要有扎实学识；能够在各方面给予学生帮助和指导。
因此，做好老师要有仁爱之心；好老师要用爱去培育、去激发、去传播，用真心实践拉近彼此距离，用欣赏增强学生信心，从而树立学生的自尊，让学生健康成长，让每个学生享受成功的喜悦。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  屈艳英
回顾来学校已经一年多了，看了习大大演讲的如何做一个四有老师，要有仁爱之心，这点作为教育工作者是必须拥有的品质，我是一名生活老师，带的是七八岁的男孩子，面对调皮捣蛋的小家伙每天都在和他们斗智斗勇。现在还在基本上独生子，家里条件优越。自然胆子很大，思想也是天马行空，刚来学校是不服从管理的。特别是对于家长过于溺爱的孩子来说，这点表现的特别明显。但是我从来没有另眼相待过他们，虽然付出了更多的时间精力对其教育引导。用心包容，有耐心一遍遍教导。一学期下来看到他们乖乖的很优秀真的很欣慰。不放弃任何一个孩子平等对是我自己给自己定的教育准则。同时自己也很担心自己是否有扎实的教育知识功底。平时没事也会买一些书看看。慢慢提升自己。对孩子要有包容之心。我觉得我还需继续虚心向同事学习，争取以后做得越来越好。                  
       

学习做四有好老师的心得体会--生活部  左雪云
今天利用居家办公的机会观看了习主席演讲的如何做一名优秀的四好老师视频，受益匪浅，感受颇深，虽然我们只是一名普通的生活老师，但是也一样要每天严厉要求自己，以四有老师的标准和行动践行“筑梦人”的义务和责任，尊重，理解，信任学生，言教身教，多引导，鼓励，表扬学生，让学生养成独立，自律，爱生活，爱学习的好习惯。每天和学生一起努力加油，做最好的自己。        
                   
学习做四有好老师的心得体会--生活部  李芳美
总书记的讲话″四有"好老师 让我作为一名新的生活老师备受鼓舞，生活老师是一项用生活实践来教会学生自理能力的事业 ，而学会这项能力将陪伴学生的一生 ，所以老师必须要有耐心 、手把手、管理好情绪 、用真实的关爱陪伴学生在宿舍的生活。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  孙祥允
有理想信念；有道德情操；有扎实的知识；有仁爱之心；心中要有国家和民族；要有捧着一颗心来，不带半根草去的奉献精神；给学生一碗水，老师要有一潭水，把自己的温暖跟情感都倾注到每位学生的身上。要有包容心，做到公平公正对待每一位学生。

学习做四有好老师的心得体会--生活部  袁丽辉
百年大计，教育为本。习近平总书记在全国教育大会上指出，要坚持把教师队伍建设作为基础工作，希望每个教师努力做个有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的好老师。
  做为生活老师，我要努力做好自己岗位工作，提高自身的专业素养。要热爱本职工作，对工作有责任感，有耐心，做事认真周到、全面。主动与自己的学生沟通交流，多观察，积极发现问题并解决问题。平时了解、学习并分析，自己所负责年龄段学生的性格心理特点，科学进行安全、卫生、生活的全方位指导。主动和家长交流沟通，了解孩子的日常成长环境和特点，因材施教，精细化管理。与班主任多沟通交流，相互协作。对待学生，无论出生还是家境还是其他各个方面，都必须做到一视同仁，勿语言暴力和暴力相向，既要让学生在校除了学习外，安全有保障，生活开心，又要做到松中有严，严中有度。多和同行业，同岗位老师沟通学习，不断提升自己的专业度，认真学习别人的优点，弥补自己的不足。常常观察，洞察学生的细微变化，有一双倾听学生心声的耳朵，对有心理问题的学生，晓之以理，动之以情，用科学的方法让他改变，使其变的更好。其次要以求真务实的工作态度，以强烈的忧患意识和高度的责任感，遵循教育规律，求真求新，善思善导，为孩子创造一个健康、文明、温馨、和谐的生活环境。
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爱是心灵与心灵的沟通、灵魂与灵魂的交融、人格与人格的对话。做一个好老师，就要像要求的那样，“用爱培育爱、激发爱、传播爱，通过真情、真心、真诚拉近同学生的距离，滋润学生的心田，使自己成为学生的好朋友和贴心人”，用爱打开学生的知识之门，用爱滋润浇开学生美丽的心灵之花，让每个学生都感受到教育的温暖，让每个学生都有人生出彩的机会。
