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2022学年第二学期703班
班主任工作计划
梁  奇

本学期我担任703班班主任，教育家叶圣陶先生说过：“教育是什么，往简单的方面说就是养成良好的习惯。”良好的班风班貌是学生各种良好的习惯养成的基础，有了良好的班风才能有良好的学风。七年级是关键时期，如何促进良好班风班纪的建设，发展学生的个性，培养学生各方面较高的综合素质，作为班主任的我自知责任重大。因此，根据本班具体情况特制定计划如下： 
　　一、学生基本情况分析
　　我班现有学生31人，其中男生20 人，女生 11人。学生整体基本上具有上进的意识，但规矩意识欠缺。
二、工作目标
　　我们班的班集体建设主题：“优秀是一种习惯”。
　　这句话是古希腊哲学家亚里士多德说的。我们的一言一行都是日积月累养成的习惯，所以我们从现在起就要把优秀变成一种习惯，使我们的优秀行为习以为常，变成我们的第二天性。
　　我们班的班集体建设总目标：学习勤奋有上进心、言行文明有感恩心、做事勤恳有责任心、做人踏实有自信心。
班级德育目标：获评文明班级16周次以上。
班级文化目标：八科总分第六、中考五科总分第五。
据此，全体同学都要树立明确的学习目标，形成良好的学习风气；建立一支有进取心、能力较强的班干部队伍；培养学生良好的行为规范，弘扬正气，逐步形成守纪、进取、勤奋的班风，构建一个团结、向上、文明的集体。
三、具体措施
　　贯彻“德育为先，以人为本”的方针，坚持德育为先，切实抓好学生的思想品德工作。 
    （一）抓好班级一日常规的管理，实施培养学生良好习惯的养成教育。
    （二）提高宣传栏、墙报质量，营造良好的班级氛围，构建良好的班级文化。 
    （三）通过各种的班集体活动，组织学生学习《中学生日常行为规范》《中学生守则》，促进良好的班风、学风的形成。　 
    （四）通过学校和班级的各种活动，培养学生自信心和主人翁意识，增强班级凝聚力。 　 
    （五）结合常规教育，培养学生的良好的学习习惯，建立学习组，掀起竞争活动，促进学生共同进步，定期开展学习活动，培养学生良好的学习态度和方法。　 
    （六）开展有益的文体活动，促使学生的身心得到健康全面的发展。 
    （七）以各个节假日为契机开展各种活动，进行思想教育。结合教师节，开展尊师重教，文明有礼的活动；结合中秋节，进行民族传统的教育；结合国庆节，进行爱国主义教育；结合元旦节，进行传统文化的教育。 
    （八）利用课余时间与学生谈心交流，了解学生的思想动态，及时疏导、解决学生的问题。   
（九）切实抓好本班的卫生保洁工作，重视学校的大扫除，创造清洁卫生舒适的学习环境。 
    （十）做好学生心理的辅导，做好生理、心理健康卫生的教育、宣传工作。 
    （十一）利用班会课、墙报、宣传栏等途径对学生进行各项安全教育，如交通安全、用电、防火、自我保护、食品卫生等安全。 
    （十二）定期召开班干部会议，培养一批能力强，责任心强，能起带头作用的学生担任班干部。充分发挥班干部及积极分子的模范带头作用，以他们为班的核心力量，推动整个班集体形成良好的班风和学风。 
   （十三）学校教育与家庭教育相结合。平时通过电话、家访等途径加强与家长的联系沟通，使家长对孩子在校表现做到心中有数，请家长协助鼓励或帮助学生，作好学生的思想工作，同时，向家长了解学生在家的表现，及时找到问题所在，对症下药。结合本班情况开好家长会，针对学生的现状，与家长共同探讨解决问题的方法，并对下一步工作做好安排，尽快形成家长、教师、学生三位一体的教育模式。 
    （十四）加强与科任老师的联系沟通，及时发现问题、解决问题，共同教育好学生。　
　　四、每月德育主题安排
（一）2月份：第一学期期末表彰总结
通过树立榜样，引导学生规范日常行为。
（二）3月份：文明三月与学雷锋
发掘学生闪光点，正面引导向上。
（三）4月份：缅怀四月与读书节
推进名著阅读，以《骆驼祥子》《海底两万里》为主。
（四）5月份：阳光五月与数学科学节
培养兴趣小组，发展逻辑思维。
（五）6月份：感恩六月与儿童节
感谢周围的人，享受并告别最后一个儿童节。
（六）7月份：备考、国防教育研学活动
有序备考，做最好的自己。
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