《哈哈镜，笑哈哈》教学案例
广州市花都区花广金狮学校 苏晓晴
一、教材分析
《哈哈镜，笑哈哈》为一年级上册岭南版第六课。课型为设计·应用。这节课尝试以艺术和科技为切入点，引导学生使用哈哈镜能使物体变形的科学现象，做出能改变的画面。哈哈镜是同学们熟悉的物体，更能引起同学们的兴趣。因为镜中人物的变形。用“折纸添画”的方法做一幅会变化的画是这堂课的重点学习内容。感受夸张变形的艺术手法，自主创作出新意十足的哈哈画，是这堂课的难点所在。
二、学情分析
一年级的学生从幼儿园转学到小学，学习习惯还没有养成，会出现注意力不集中的情况。他们在绘画，工艺制作上，有自己的创造思维和想象能力。他们个性活泼好动，对新鲜事物充满好奇和求知欲，对美术学习也充满兴趣，思维也处于非常活泼的状态，具有相当丰富的想象力。
三、教学目标
1.掌握“折纸添画”的方法。感受艺术手法的“夸张、变形”；引起学生对周围事物的兴趣和好奇，大胆表达自己的想法。
2.能用点、线、色画出人物并进行夸张变形的装饰画面。
3.能说出生活中观察到的变形现象并跟同学交流、分享。
四、教学重难点
教学重点:掌握“折纸添画”的方法，制作一幅会变化的画。
教学难点:感受到“夸张变形”这一艺术手法；能以“点，线，面，色”来表现角色形象，对画面进行修饰。
五、课前准备
教师课前准备范画哈哈镜作品、相关课件、视频，不锈钢大勺子和小勺子等；学生课前准备绘画用纸、勾线笔和马克笔等。
六、教学过程
一、课堂导入
1.观看图片；（变宽变长的哈哈镜效果的照片）
问：照片有什么变化？
2.板书课题《哈哈镜，笑哈哈》
二、欣赏发现
1.哈哈镜与我们平常的镜子有什么不同呢？（变形、夸张）
（教师引导学生说出哈哈镜会让物体变形，变夸张。）
2.哈哈镜为什么会让学生变形?
3.展示勺子，请小朋友上台用勺子的背面对着自己，分别左右、上下摇摆一下，引导认识凹凸镜。
三、课堂发展
1、教师展示三个不同的卡通人物造型作品，变宽变高，问为什么它会发生变化呢？引导出折。
2、教师展示基础折纸方法：横折和竖折
3、是先画再折？还是先折再画呢？
4、打开纸画还是折叠纸画完再打开连接、补充？
四、引导示范
1.展示绘画的步骤；（展示步骤图并现场讲解注意点。）
2.教师现场示范：折-画-打开画-上色。
（步骤：1.折：折纸，中间有两条线；2.画：画出对象的基本造型；3.展开：展开将中间空白位置填补上；4.上色：画上丰富鲜艳的颜色。）
3.丰富画面用什么装饰呢？（点线色）
五、作业要求
用“折纸添画”的方法，把哈哈镜的魔法运用在画面中，制作一幅会变的画。
1、构图饱满
2、造型新颖
3、色彩丰富
4、装饰漂亮
学生创作实践，教师巡回指导。（播放作品视频）
六、展示评价
1.组织学生将作品贴在黑板上；
2.指导学生自评和互评。
3.教师评价并总结。
七、课后延展
1.拓展折纸添画的形式还有很多种。
2.建议学生回家做一个更加有趣的作品让父母乐一乐。
七、教学反思
哈哈镜是同学们比较熟悉的一个物件。更多的是因为它可以让镜子里的人物“变形”，引起学生们的兴趣和重视。
本节课按教学设计顺利开展，本节课的教学任务较好地完成了。整个教学过程特别注重启发和调动学生的思维，用哈哈镜凹凸面引导学生画出一幅会变化的哈哈画，使学生在生活中领悟到知识无处不在的道理。
在这堂课的教学中，我用“发现问题法、讨论实验法”启发和引导学生观察思考，对哈哈镜的秘密进行探究和发现:用“创设情境，展示教师作品”等方法进行授课。针对一年级学生的情况，本节课我利用实物汤勺、多媒体课件、范画等教具，给学生现场进行“折纸添画”方法的示范，力求取得直观效果。使学生在轻松掌握知识点的同时，能达到本节课的教学目的。
其中，个别学生还是放不开去创作，创新思维还不够。对于存在的问题，需要在今后的教学中继续完善。以适应当前的教学新要求，要与时俱进，提高教学水平。
从整体上看，能够注重学生各项能力的培养，课堂开放而富有活力。本节课，同学们都很感兴趣，学起来也很轻松；环节设计合理，课堂节奏不错。在“怎样用纸做哈哈镜”环节，教师清晰示范，指引规范，创设“是打开画还是折起来画”问题，引导学生解疑答疑，课堂难点达成顺水推舟。
