2025年春季生活部期末工作总结

—罗秀郡

时光飞逝，本学期的工作已接近尾声。生活部在学校领导、老师的指导与全体同学的配合下，围绕校园卫生管理、学生行为规范监督、生活技能培养等核心任务积极开展工作，现对本学期工作进行全面总结： 

一、常规工作成果

（一）卫生检查与环境维护

本学期生活部严格执行卫生检查制度，每周小组长对各小组的宿舍进行2-3次的全面卫生检查，另外，小组之间进行交叉检查，生活老师们一丝不苟，从床铺整理、地面清洁到物品摆放，都严格按照标准进行整理与评判，小组长并及时公布检查结果，使检查结果更加公平透明。对于不足的地方，老师们也能立知立改，使得我们宿舍环境卫生更加整洁舒适。同时，组织开展“弯腰行动”，倡导学生主动捡起垃圾，形成良好的环保意识。 

（二）纪律监督与自主管理 

楼层管理员和生活老师在午晚休时间加强巡查，重点监督追逐打闹、大声喧哗等不文明行为。督促学生按时起床、安静就寝，确保学生们有充足的睡眠时间。楼层管理员协助生活老师巡查并登记违反纪律的学生，对于多次劝导不听的学生纳入班级考核，有效促进了学生行为规范养成。 

二、特色活动开展 

1.主题活动

 本学期成功举办“童心筑梦 粽夏启航”端午节游园活动，通过开展丰富多彩的端午节游园活动，让小学生深入了解端午节的传统文化和习俗，增强对民族文化的认同感和自豪感；同时，在活动中锻炼学生的动手能力、思维能力和团队协作能力，丰富校园生活，营造欢乐、祥和的节日氛围。

活动不仅锻炼了学生的动手能力，还增强了学生的生活自理意识，受到师生和家长的一致好评。

2.生活技能培训活动
为了提高学生的生活自理能力，在日常生活管理中，生活部针对不同年级的学生特点进行相应的技能培训。对于低年级的学生，我们重点培养他们如何正确的洗漱与穿戴，还有个人卫生的维护；如：洗手、洗脸、刷牙、洗澡、穿衣服、穿鞋子、饭前便后勤洗手等； 中高年级学生则增加衣物的整理与分类，还有衣物的清洗与保养；如：叠衣服、叠被子、衣物晾晒，物品摆放，衣物清洗与晾晒等；生活老师会通过生动有趣的示范，将叠被子的步骤分解为简单易懂的小环节，如“铺平被子”“折叠三分之一”“整理边角”等，并邀请学生上台亲自操作，及时给予指导和纠正。在整理衣物培训中，生活老师拿出不同类型的衣物，向学生们展示了如何折叠衣服、裤子和外套等，让学生们在实践中掌握了实用的整理技巧。通过这些培训活动，激发了学生的学习兴趣，使他们在轻松愉快的氛围中学会了基本的生活技能。

 为了检验学生的生活技能学习成果，生活部每学年会举办一场生活技能大赛。比赛项目包括叠被子、叠衣服、系鞋带等。通过内务比赛，不仅能提高了学生的生活自理能力，还增强了他们的自信心和竞争意识，让学生们在比赛中收获了成长和快乐。

三、关爱学生成长

   1.用心服务

生活老师们用爱与关怀，为学生们营造了家一般的温暖。在日常的点点滴滴中，尽显她们的用心服务。每天，老师们会精心准备精美的水果盘，让学生们在学习之余能品尝到新鲜水果的甘甜；天气转凉时，会为学生们热好牛奶，在寒冬送上一份温暖的慰藉；干燥的季节，还会煲上润肺的雪梨汤，守护着学生们的健康。她们留意着学生生活中的每一个细节，看到蚊帐破了、衣物开线，便会拿起针线，耐心缝补；发现学生的指甲长了，就细心地为他们修剪；女生头发乱了，会温柔地为她们扎起漂亮的辫子；学生洗完澡，会帮忙吹干头发；夜晚查寝时，轻轻地为踢掉被子的学生掖好被角；当学生身体不舒服时，老师们更是关怀备至，按时给他们喂药，小心翼翼地为伤口擦药；遇到学生尿床，也毫无怨言，迅速将弄脏的被子、衣物清洗干净，让学生不会因此感到丝毫的不安或尴尬。这些看似平凡的举动，却饱含着生活老师们深深的爱意与无私的奉献，她们用自己的行动，默默地守护着每一个学生的成长。

2. 关注学生身心健康

生活老师时刻将学生的身心健康放在首位，对学生在生活中遇到的困难和问题给予及时的帮助和支持。有一次，102班有个学生脚受伤了无法正常走路，刘艳芳老师每天背着她上下学；还有一次，105班有个学生突然不舒服，站也站不稳，曹世英老师二话不说，立即抱着她前往学校医务室，并一直陪伴在她身边，安抚她的情绪，直到家长赶到学校。同时，生活部还高度重视学生的心理健康教育，每个生活老师发现学生的情绪低落时，都会主动与他谈心，了解他心情不好具体的原因，给予安慰与开导，并及时与班主任和家长沟通，共同制定了帮助他的计划，通过耐心的开导和鼓励，使他逐渐恢复了信心，重新变得开朗起来。

3. 加强家校沟通

生活部积极搭建家校沟通的桥梁，定期与家长进行沟通交流，及时反馈学生在学校的生活情况，向家长们介绍了学生在宿舍的生活情况，包括作息习惯、内务整理、与同学相处等方面，并分享了一些培养孩子生活自理能力和良好品德的经验和方法。了解学生在家的表现，共同探讨教育孩子的方法和策略。此外，生活部还通过电话、微信等方式，随时与家长保持密切联系，让家长们能够及时了解孩子在学校的动态，放心地将孩子交给学校。 

四、部门建设与协作

1. 定期组织部门会议与培训，开展沟通技巧、工作流程等培训，提升成员的业务能力。

2. 明确成员分工，建立“组长 - 组员”协作模式，在大型活动和日常检查中相互配合，工作效率显著提高。

五、存在的不足与改进措施 

1. 存在的不足

个别生活老师在面对复杂的学生问题时，处理方式不够灵活多样，有时会出现急躁情绪，工作耐心程度有待进一步提高。其次，在处理学生之间的矛盾冲突时，方法不够灵活多样且有时不够公正客观。部分老师可能过于依赖传统的批评教育方式，没有充分倾听涉事学生的陈述和想法，导致对问题的判断不够准确全面，处理结果不能让学生信服。

在与家长沟通上不够及时，在学生出现一些突发情况或学习生活状态发生较大变化时，生活部未能第一时间将相关信息传递给家长，导致家长不能及时了解孩子的在校动态，进而可能影响家长对孩子教育问题的决策和应对措施的及时性。例如，有学生在宿舍意外摔倒受伤，生活老师在紧急处理后，因忙于后续事务，未能在第一时间告知家长受伤的具体情况和处理进展，使得家长在知晓此事时产生了不必要的焦虑和担忧，这反映出我们在紧急事件的家校沟通时效上存在明显的漏洞。

在与教学部的协作过程中，信息沟通有时不够及时准确，导致在一些学生管理问题上出现协调不一致的情况，影响了工作效率和效果。

2. 改进措施

加强对生活老师的职业素养培训，定期开展心理健康教育和正向教育的培训课程，引导生活老师树立正确的教育观念，增强工作耐心和责任心。同时，建立更加完善的工作监督和反馈机制，鼓励学生和家长对生活老师的工作进行评价和监督，及时发现并解决问题。

进一步优化与其他部门的沟通协作机制，明确各部门在学生管理工作中的职责和分工，加强信息共享和交流。

回顾本学期，生活部全体成员认真履行职责，在工作中积累了宝贵经验。在全体生活老师的辛勤付出和努力下，取得了较好的成效，但也存在一些需要改进和完善的地方。在今后的工作中，我们将继续秉持“用心服务、关爱学生”的理念，不断总结经验教训，积极探索创新工作方法，加强自身的专业素养和能力建设，优化处理问题的流程和方法，完善内部沟通协作机制，努力提升生活部的整体工作水平和服务质量，为学生创造更加优质、舒适、和谐的生活环境，助力学生健康快乐地成长！

